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Raadsvergadering: 11 februari 2020 

Registratienummer: 1905803 

Raadsbesluit 

Onderwerp: Leegstandsverordening Binnenstad Almelo 2020 

Samenvatting raadsvoorstel 
We stellen u voor de Leegstandsverordening Binnenstad Almelo 2020 vast te stellen. De binnenstad var 

maken met langdurige leegstand van winkelpanden. Vanuit het programma Binnenstad werken we aan e 

aan maatregelen om deze leegstandsproblematiek op te lossen. Eén van de instrumenten om leegstand 1 

het invoeren van een leegstandsverordening. De Leegstandsverordening wordt ingezet als een pandeigei 

leegstaand pand onvoldoende medewerking verleent aan invulling van het pand en heeft een versterkenc 

andere maatregelen uit het Programma en Koersdocument Binnenstad. 

De Raad van de Gemeente Almelo: 

Gezien het voorstel van burgemeester en wethouders, 

Besluit: 

1 . De Leegstandsverordening Binnenstad Almelo 2020 vast te stellen met ingangsdatum 1 april 

2020 

2. De Leegstandsverordening na twee jaar te evalueren, 

Gedaan in de openbare vergadering van 11 februari 2020, 

de griffier, 

drs. C.M. Steenbergen 
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Raadsvergadering: 11 februari 2020 

Registratienummer: 1905803 

Naam: J. van der Veen 

Datum: 13 december 2019 

Team/teamonderdeel: ADV 

Telefoonnummer: 

Voorstel aan de raad 

Onderwerp 

Hoofdopgave 

Portefeuillehouder 

Leegstandsverordening Binnenstad Almelo 2020 

Binnenstad met herwonnen identiteit 

J.M. van Rees 

Samenvatting raadsvoorstel 
We stellen u voor de Leegstandsverordening Binnenstad Almelo 2020 vast te stellen. De binnenstad 

van Almelo heeft te maken met langdurige leegstand van winkelpanden. Vanuit het programma 

Binnenstad werken we aan een breed pakket aan maatregelen om deze leegstandsproblematiek op te 

lossen. Eén van de instrumenten om leegstand te verminderen is het invoeren van een 

leegstandsverordening. De Leegstandsverordening wordt ingezet als een pandeigenaar met een 

leegstaand pand onvoldoende medewerking verleent aan invulling van het pand en heeft een 

versterkend effect op de andere maatregelen uit het Programma en Koersdocument Binnenstad. 

Voorgesteld raadsbesluit 
De Leegstandsverordening Binnenstad Almelo 2020 vast te stellen met ingangsdatum 1 april 

2020 

2. De Leegstandsverordening na twee jaar te evalueren. 

Inleiding 
Zoals vastgelegd in het programma Binnenstad werken we aan maatregelen om de langdurige leegstand 

van winkelpanden in de binnenstad te verminderen. Eén van de maatregelen betreft een 

leegstandsverordening, waarmee eigenaren van panden juridisch worden begeleid naar herinvulling van 

een langdurig leegstand pand. Aan de inzet van deze maatregel gaat een aantal stappen vooraf, 

waarmee we de eigenaar de gelegenheid bieden het pand in te vullen. 

We voegen de leegstandsverordening graag toe aan het instrumentarium dat we nodig hebben voor de 

uitvoering van het Koersdocument Binnenstad. Voor de jaren 2020-2022 is een gevelsubsidie 

vastgesteld en wordt een vastgoedregisseur aangesteld om het transformatie- en acquisitieproces te 

begeleiden. Met het visiedocument wordt gewerkt aan een sociaal economische opwaartse spiraal in de 

binnenstad, zoals: de aanleg van de havenkom, het marktplein met waterverklikkers, de Corridor en 

andere ontwikkelingen. Samen met de inspanningen van Stichting Centrum Activiteiten Almelo, 

Stichting Almelo Promotie en Stichting StartjeWinkel.nl werken we aan minder leegstand en 

economische opleving van de binnenstad. 

Het kan voorkomen dat een langdurig leegstaand pand deze inspanningen belemmert, ondanks 

pogingen om met de eigenaar tot een herinvulling te komen. In dat geval willen we meer medewerking 

van de eigenaar via inzet van de Leegstandsverordening. 
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Beoogd effect 
Het beoogd effect van de Leegstandsverordening is, zoals verwoord in het Programma Binnenstad 

onder doelstelling nr. 2: 

- In 2022 staan minder winkels en panden leeg in de binnenstad van Almelo. 

Argumenten voor 
7. 7 De Leegstandsverordening versterkt de maatrege%n uit het Programma Binnenstad en 

Koersdocument Binnenstad. 

Het effect van het programma Binnenstad en het Koersdocument is mede-afhankelijk van de 

medewerking van eigenaren van winkelpanden. Met de kwaliteitsslagen die gemaakt worden in de 

openbare ruimte, de komst van nieuwe ondernemers en aantrekkende bezoekersaantallen ontstaat er 

een zichzelf versterkend effect dat de leegstand terugdringt. 

7.2 We krijgen zicht op leegstand in de binnenstad. 

Naleving van de Leegstandsverordening verschaft de gemeente informatie die nodig is voor het 

verminderen van het leegstandsprobleem. Een eigenaar dient binnen zes maanden, nadat het pand leeg 

is komen te staan, melding te doen van de leegstand. In overleg met de eigenaar blijkt mogelijk ook 

wat zijn of haar toekomstplannen zijn met het pand en hoe de gemeente of andere organisaties kunnen 

helpen met een herinvulling. 

7.3 Zorgt voor betrokkenheid van eigenaren bij de binnenstad. 

Het uitblijven van de medewerking heeft financiële en juridische consequenties voor de pandeigenaar. 

Het is niet voorspelbaar of de druk van deze consequenties de pandeigenaar tot gedragsverandering 

beweegt. Van langdurige leegstaande panden is mede het probleem dat eigenaren zich op de 

achtergrond houden en onbekend zijn. Ze voelen zich niet betrokken bij de binnenstadsproblematiek. 

7.4 /nvoering per 7 april maakt het mogelijk dat de voorbereidende maatregelen kunnen worden 

getroffen. 

Voordat de verordening kan worden ingevoerd moeten er organisatorische maatregelen worden 

getroffen. Ook geeft dit de eigenaren van leegstaande panden de tijd om actie te ondernemen om de 

leegstand op te lossen zonder dat er sprake is van juridische maatregelen. 

2. 7 Het vaststellen van een Leegstandsverordening draagt bij aan de doe%n uit het programma 

Binnenstad 

Hiermee ligt voor de hand dat de financiering in eerste instantie vanuit het programma wordt gedekt. 

3. 7 Evaluatie kan leiden tot bijstellingen 

Een Leegstandsverordening is voor Almelo een nieuw instrument. Gezien de lange tijd die procedures is 

beslag kunnen nemen is een periode van 2 jaar nodig om goed te kunnen evalueren wat de voor- en 

nadelen van de Leegstandsverordening in Almelo zijn en op grond hiervan bijstellingen te doen. 

Kanttekeningen 
7. 7 /asvoering van de Leegstandsverordening kan leiden tot juridische conflicten. 

Bij de toepassing van de verordening oordeelt het college of de pandeigenaar zich aan de regels heeft 

gehouden. Een besluit tot het opleggen van een dwangsom staat open voor rechtsmiddelen door de 

belanghebbende. In voorkomende gevallen zijn de juridische kosten, ambtelijke inzet en uitspraken nog 

niet te overzien. Tevens zorgen juridische trajecten voor een verstoorde relatie met belanghebbende(n). 

7.2 /nvoeren van de Leegstandsverordening betekent regelverzwaring voor pandeigenaren en de 

gemeente. 

Invoering van een verordening vraagt om toezicht op de naleving van de regels aan de kant van de 

gemeente. Regeldruk en lastenverzwaring zijn al jaren punten van aandacht vanuit ondernemers. 

Alternatieven 
De raad heeft als alternatief om de Leegstandsverordening niet in te voeren. 

Pagina 3 van 4 

Raad- 1905803 



Kosten, opbrengsten en dekking 
De kosten voor de uitvoering van de Leegstandsverordening worden voor 2020 gedekt uit het 

programmabudget Binnenstad. Deze kosten worden geraamd op € 100.000. 

Vervolg 
Na vaststelling van de verordening wordt deze gepubliceerd via de daartoe bestemde kanalen. 

Bijlagen 
- De Leegstandsverordening Binnenstad Almelo 2020 (intern - 70082) 

Burgemeester en Wethouders van Almelo, 

de secretaris, de burgemeester, 

F.W. van Ardenne A.J. Gerritsen 
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